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SESIÓN ORDINARIA CONCELLO PLENO 

APROBACIÓN ACTAS SESIÓN ANTERIORES 
TOMA DE POSESIÓN DO CARGO DE CONCELLEIRO DE D° JOSÉ 
GARCÍA MÍGUEZ. 

ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO. 
DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA. 
DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS. 
APROBACIÓN DA ADXUDICACIÓN DO PRÉSTAMO A LONGO 
PRAZO 1/02 POR IMPORTE DE 937.578,87 EUROS. 
APROBACIÓN DE RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE 
CRÉDITOS. 

APROBACIÓN DE CAMBEO DE MEMBRO NO CONSELLO DE 
ADMINISTRACIÓN DO CENTRO DEPORTIVO MUNICIPAL. 
FORA DA ORDE DO DÍA 
CORRECCIÓN DE ERROS NO DOCUMENTO DAS NN.SS. 
ESCRITO VECIÑOS CENTRO DE SAÚDE 
ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte horas e cuarenta minutos do 
día trinta e un de xullo do ano dous mil dous, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, 
Acctal, D. MANUEL JAVIER NÚÑEZ SALGADO, e a asistencia dos/ as Sres/ as 
Concelleiros/as: D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D‘. M“ DEL PILAR MARTÍNEZ 
GONZÁLEZ, DONA w DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO 
BASTOS FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. MANUEL RAMÓN CONDE ROMERO, 
D. EMILIO SÁNCHEZ SANTORIO, D. JOSÉ LUÍS ALONSO BASTOS, D. MANUEL 
PUENTES SAAVEDRA, D. LUÍS MÍGUEZ BOULLOSA, D. SALVADOR FERMÍN 
PINTOS FERNÁNDEZ, D. PABLO REBANAL ALFAYA, D. XOSÉ CARLOS PAZOS 
DOCAMPO, D. XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE e D’. ROSA COSTAS ESTEVEZ, asiste 
tamén D. MODESTO SOLLA SANZ, Interventor do Concello, actuando como Secretaría 
D’. Ana Isabel del Cerro del Río, Secretaría da Corporación, constitúese o Pleno do 
Concello, en sesión ordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa a Orde do día. 

Non asisten D. XAIME REI BARREIRO, D‘. AURORA ALONSO



MONTEAGUDO e D”. CECILIA PÉREZ ORGE. 

1.- APROBACIÓN ACTAS SESIÓN ANTERIORES 
Non se formulan observacións, O Pleno do Concello, en votación ordinaria e 

por unanimidade dos seus membros presentes acorda prestar aprobación ás actas das 
sesións celebradas o día 25 de xuño de 2002 con carácter ordinario e 8 de xullo do 2002 
con carácter extraordinario. 

2.- TOMA DE POSESIÓN DO CARGO DE CONCELLEIRO DE D” IOSÉ 
GARCÍA MÍGUEZ. 

Vista a credencial expedida pola Presidencia da Xunta Electoral Central con data 
15 de xullo de 2002, que expresa que foi designado Concelleiro do Concello de 
Redondela D. JOSE GARCIA MÍGUEZ, por estar incluído na lista de candidatos 
presentados polo PSdeG-PSOE ás eleccións locais de 13 de xuño de 1999, en 
substitución, por renuncia, de Da. María del Carmen Rodríguez Rivas. 

Persoado o devandito Concelleiro no Salón de Plenos e acreditada a súa 
personalidade. 

Comprobado que ten formuladas as declaracións ás que se refire o arügo 75.5 da 
Lei 7/ 1985, do 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, según a redacción 
dada ó mesmo pola Lei 9/ 1991, do 22 de marzo, polo interesado de acordo coa fórmula 
prevista polo Real Decreto 707/ 79, de 5 de abril, en concordancia co artigo 108.6 da Lei 
Orgánica do Réxime Electoral Xeral, procedeuse a dar lectura o seguinte texto: 

Prometo pola miña conciencia e honra cumprir fielmente as Obrigas do cargo de 
Concelleiro do Concello de Redondela, con lealdade a El-Rei e gardar e facer gardar a 
Constitución como norma fundamental do Estado. 

Na súa consecuencia D. JOSE GARCÍA MÍGUEZ, ante o Concello Pleno, toma 
posesión do cargo de Concelleiro do Concello de Redondela polo Grupo Político do 
PSdeG-PSOE, en substitución, por renuncia de D“. María del Carmén Rodríguez Rivas. 

3.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO. 
Non se exercitou ningún tipo de acüvidade de control. 

4.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA. 
Pola Presidencia dase conta das Resolucións da Alcaldia dende o día 21 de xuño 

ó 29 de xullo de 2002. 

O Concello Pleno, quedou enterado do contido das Resolucións dictadas.
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5.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS. 
O Concello Pleno, quedou enterado dos expedientes de modificación de 

créditos, núm. 8/02 mediante transferencias de crédito por importe de 7.212,15 G; num. 
9/02 mediante xeración de crédito por importe de 78.448,95 €; núm. 10/02 coa 
finalidade de incorporar ó orzamento deste Concello para o ano 2002 os créditos que 
amparaban proxectos financiados con ingresos afectados do orzamento do ano 2002, por 
importe de 503.926,60 €; núm. 11/02 mediante xeración de crédito por importe de 
6.010,00 €; e núm. 12/ O2 mediante transferencia de crédito por importe de 3.005,06 € 

6.-APROBACIÓN DA ADXUDICACIÓN DO PRÉSTAMO A LONGO 
PRAZO POR IMPORTE DE 937.578 7EUROS. 

ANTECEDENTES 
Proposta da Alcaldía de data 29 de xullo de 2002, dictaminada favorablemente 

pola Comisión Informativa de Economía, Facenda e Desenvolvemento Local de data 31 
de xullo de 2002, que literalmente transcrita dí: 

"Visto o expediente administrativo correspondente ao préstamo a longo prazo 
1/ 02 por importe de 937.578,87 euros, esta Alcaldía proponlle ao Concello Pleno a 
adopción do seguinte acordo: 

“Adxudicar ao <Banco Santander Central Hispano, S.A.> o préstamo a 
longo prazo 1 / 02 coas seguintes características: 

* Contía: 937.578,87 euros. 

" Destino: Financiamiento das aportacións municipais aos seguintes investimentos: 

Partida Destino Euros préstamo 

024321C6270O Mobiliario urbano parques 
e xardíns ....................... .. 58.298,17 

024411A62700 Obras de saneamento en par- 
roquias ........................... .. 429.539,78 

024411A62702 Reposición de auga e sanea- 
mento na Avenida de Vigo, 
marxe esquerda (p) .......... .. 51.269,90 

024431A62000 Adquisición e expropiacións 
cimeterio de Mañó .............. .. 192.323,87 

024521B60000 Adquisición terreos deportes 24.040,48 

025111A61101 Camiños e vías públicas ...... .. 182.106,67 

Total... 937.578,87



* Prazo de amortización: 10 anos. 

* Período de carencia: 2 primeiros anos, non incluidos no prazo de amortización. 
* Amortizacións e xuros: Por trimestres naturais vencidos. 

* Tipo de xuro: Euríbor a un ano + 0,01, sen redondeo. 
* Gastos de estudio: Exento. 

* Gastos de apertura: Exento. 

* Gastos por reembolso anticipado total ou parcial: Exento. 

* Gastos de disponibilidade: Exento 

* Calquer outro tipo de gastos: Exento, incluidos fedatarios, gastos por cheques, 
transferencias, correo, apuntes, mantemento, etc. 

* Garantías, avales, afectación de recursos, etc: Exento. 

* Disposición do préstamo: O importe do préstamo poderase desembolsar conxunta ou 
fraccionadamente a petición do Concello de Redondela durante os dous primeiros anos, 
mediante ingreso nunha conta aberta polo Concello de Redondela na entidade 
prestataria; devengándose xuros exclusivamente, nos dous primeriros anos, polas 
cantidades efectivamente abonadas na conta da parte prestataría a partir da súa 
entrega. 

* Formalización: Dentro dos dous días hábiles seguintes ao de notificación do acordo de 
adxudicación". 

INTERVENCIÓNS: 

Inicia o debate o concelleiro D° Carlos Pazos manifestando que apoiaron no seu 
momento a concertación da operación, e apoian agora a súa adxudicación á oferta máis 
económica e rendíbel. 

O voceiro do PP critica que o grupo de goberno continúe na súa carrreira de 
incremento do endebedamento, cando a situación económica do Concello é moi 
complicada. 

Sinala que este grupo de goberno pasará a historia como o que máis gastou. 
Resulta preciso aminorar a débeda e non incrementala. 

O Concelleiro delegado de Facenda responde que o argumento do PP sobre o 
gasto repítese de xeito sistemático dende hai quince anos, e este argumento desmíntese 
dun xeito moi sinxelo coas ofertas presentadas polas entidades bancarias para a 
concertación deste préstamo, que vaise adxudicar a un tipo de xuro de Euríbor máis
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0,01. Isto supón unha das mellores ofertas que obtivo calquera grupo de goberno, e 
trátase dunha oferta que non se propón a unha Institución con problemas financeiros. 

No 2° turno de intervencións D° Manuel Conde insiste na necesidade de realizar 
un estudio económico para gastar menos e mellor, e que impida o incremento da 
débeda. En canto as ofertas do préstamo son as propias do mercado. O asunto 
fundamental é canto debe cada veciño de Redondela, porque Cada neno que nace xa está 
debendo. 

D° Emilio González respóndelle que debe buscar outro argumento pois Galicia, 
gobernada con maioría absoluta polo PP, é a segunda Comunidade Autónoma máis 
endebedada, O que supón que cada galego por esta condición debe cen veces máis. O PP 
debería propoñer alternativas, o que non fai, limitandose a sinalar que deben rebaixarse 
os impostos e incrementarse as obras, o que é imposible de realizar sen acudir a crédito. 

VOTACIÓN E ACORDO: 
O Concello Pleno, con 11 votos a favor dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as: D. 

EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA M‘ DEL PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ, DONA M‘ DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS 
FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D. 
XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE e DONA ROSA COSTAS ESTEVEZ e mailo do Sr. 
Alcalde, Acdal, D. MANUEL JAVIER NÚÑEZ SALGADO, e con 7 votos en contra 
dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as: D. MANUEL CONDE ROMERO, D. EMILIO 
SÁNCHEZ SANTORIO, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUIS MÍGUEZ 
BOULLOSA, D. SALVADOR FERMÍN PINTOS FERNÁNDEZ, D. JOSÉ LUIS ALONSO 
BASTOS e D. PALBLO REBANAL ALFAYA, por maioría de votos, acorda aprobar nos 
seus propios términos a proposta transcrita adxudicando ó "Banco Santander Central 
Hispano" o préstamo a longo prazo 1/ 02 pola contía de 937.578,87 Euros coas 
características antes sinaladas. 

7.-APROBACIÓN DE RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE 
CRÉDITOS. 

ANTECEDENTES 
Proposta do Concelleiro de Economía, Facenda e Desenvolvemento Local, 

dictaminada favorablemente pola Comisión Informativa, en data 31 de xullo de 2002, 
que literalmente transcrita dí: 

"Vista a factura número 00329/ 01, expedida a este Concello por "Notas de 
prensa informacións, S.L.", por importe de 348,59 euros, correspondentes á "Inserción 
publicitaria en periódico hostelería galega & T 61". 

Visto o indicado nun informe do Interventor Xeral neste ConceHo, do día 13-09- 
01, referencia T 135/01 no que son formulados diversos reparos á factura e ao gasto 
citado; reparos non resoltos no exercicio do ano 2001. 

Ao abeiro do establecido no artigo 198.2 da Lei 39/ 1988 do 28 de decembro, así



como na base de execución 1093.2 do orzamento xeral do Concello de Redondela para o 
ano 2002, este Concelleiro proponlle ao Concello Pleno a adopción dos seguintes 
acordos: 

"Primeirm- 

Resolver os reparos formulados polo Interventor Xeral no Concello, formulados 
nun informe do día 13-09-01, referencia T 135/ 01. 

8681111110.- 

Recoñecer extraxudicialmente a factura número 00329/01 do día 31.05.01 
expedida a este Concello por <Notas de prensa informacións, S.L.>, por importe de 
348,59 euros; imputando o gasto á partida 02123RE22800 do estado de gastos do 
orzamento deste Concello para o ano 2002; partida destinada a <Recoñecemento 
extraxudicial, capítulo 2> 

Terceiro.- 

Ordenar O pago da factura indicada no punto anterior, mediante transferencia á 
conta indicada na factura citada". 

INTERVENCIÓNS: 

D°Manuel Conde está a favor do pago pero non coa forma en que se fixo, pois 
deberíase ter concertado un contrato, por esta razón o seu grupo vaise abster. 

O concelleiro de Facenda contesta que no momento que se enviou a factura non 
había cartos, o que motivou a tramitación deste expediente. 

VOTACIÓN E ACORDO 
O Concello Pleno, con 11 votos a favor dos/ as Sres/ as Concelleiros/ as: D. 

EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA Ma DEL PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ, 
DONA M“ DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS 
FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D. 
XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE e DONA ROSA COSTAS ESTEVÉZ e mailo do Sr. 
Alcalde, Acctal, D. MANUEL JAVIER NÚÑEZ SALGADO, e con 7 abstencións dos/ as 
Sres/ as Concelleiros/ as: D. MANUEL CONDE ROMERO, D. EMILIO SÁNCHEZ 
SANT ORIO, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUIS MÍGUEZ BOULLOSA, D. 
SALVADOR FERMÍN PINTOS FERNÁNDEZ, D. JOSÉ LUIS ALONSO BASTOS e D. 
PALBLO REBAN AL ALFAYA, por maioría de votos, acorda aprobar nos seus propios 
términos a proposta antes transcrita.
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8.-APROBACIÓN DE CAMBEO DE MEMBRO NO CONSELLO DE 

ADMINISTRACIÓN DO CENTRO DEPORTIVO MUNICIPAL. 
ANTECEDENTES 

Proposta dictaminada favorablemente pola Comisión Informativa de Deportes 
de data 24 de xullo de 2002, que literalmente transcríta dí: 

"Examinado o escrito remitido por D. XOSE ANXO FERREIRA GONZÁLEZ, no 
que comunica, que tendo dimitido como Presidente do C.F. Sala Redondela, presenta a 
súa dimisión como Membro do Consello de Administración do Patronato do Centro 
Deportivo Municipal, en representación do Fútbol Sala, polo que é preciso proceder o 
Cambeo de membro no Consello de Administración, propoñendo para a súa sustitución 
a D. CÁNDIDO MIROU DOMÍNGUEZ, esta presidencia ven en propoñer que se 
dictamine en senso favorable o devandito Cambeo". 

VOTACIÓN E ACORDO 
O Concello Pleno, por unanimidade de todos os seus membros presentes: D. 

EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA M‘ DEL PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ, DONA M“ DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS 
FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D. 
XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE, DONA ROSA COSTAS ESTEVEZ D. MANUEL 
JAVIER NÚÑEZ SALGADO, D. MANUEL CONDE ROMERO, D. EMILIO SÁNCHEZ 
SANTORIO, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUIS MÍGUEZ BOULLOSA, D. 
SALVADOR FERMÍN PINTOS FERNÁNDEZ, D. JOSÉ LUIS ALONSO BASTOS e D. 
PALBLO REBANAL ALFAYA, e mailo do Sr. Alcalde, Acctal, acorda aprobar nos seus 
propios términos a proposta antes transcrita. 

FORA DA ORDE DO DÍA 
A).-CORRECCIÓN DE ERROS NO DOCUMENTO DAS NN.SS. 
VOTACIÓN DA URXENCIA 
O Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanirrúdade de todos os seus 

membros presentes: D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA M' DEL PILAR 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ, DONA M‘ DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. 
ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS 
GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS 
DOCAMPO, D. XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE, DONA ROSA COSTAS ESTEVEZ D. 
MANUEL JAVIER NÚÑEZ SALGADO, D. MANUEL CONDE ROMERO, D. EMILIO 
SÁNCHEZ SANTORIO, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUIS MÍGUEZ 
BOULLOSA, D. SALVADOR FERMÍN PINTOS FERNÁNDEZ, D. JOSÉ LUIS ALONSO 
BASTOS e D. PALBLO REBANAL ALFAYA, e mailo do Sr. Alcalde, Acctal, acorda a 
declaración de urxencia do presente asunto e o tratamento e consideración do mesmo.



ANTECEDENTES 
Dictame da Comisión Informativa de Urbanismo de data 17 de xullo de 2002, 

que dí: 

Con data 6 de novembro de 1987 aprobáronse definitivamente, por acordo da 
Comisión Provincial de Urbanismo, as Normas Subsidiarias de Planeamento de Ámbito 
Municipal de Redondela, téndose publicadas no Boletín Oficial da Provincia n9 85 de 14 
de abril de 1988. 

A documentación grafiada realizouse sobre cartografía a esc 1:5000, e para os 
planos de detalle, a esc. 1:2000, sobre plano parcelario do Instituto Xeográfico e 
Catastral. 

No transcurso da vixencia das devanditas Normas téñense observado reiterados 
erros nas parcelas grafiadas, contradiccións entre os planos a escala 1:5000 e 1:2000, 
erros de calificación por mal grafiado das bases, ou ben contradiccións entre a realidade 
e a documentación das normas. 

O artigo 105.2) da Lei 30/1992, de 26 de novembro, modificada pola Lei 4/1999, 
di “As administracións públicas poderán, así mesmo, rectificar en calquera momento, de 
oficio ou a instacia dos interesados, os erros materiais, de feito ou aritméticos existentes 
nos seus actos", e por outra banda na Normativa e Ordenanzas das Normas 
Subsidiarias de Planeamento de Ambito Municipal, no seu artigo 11.3 establecese: se se 
deran contradiccións entre o plano e a realidade prevalecerá esta última. Polo tanto 
procede a modificación do plano parcelario recollendo a realidade existente. 

VOTACIÓN E ACORDO: 
O Concello Pleno, de conformidade Co dictame da Comisión Informativa de 

Urbanismo de data 17 de xullo de 2002, por unanimidade de todos os seus membros 
presentes: D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA M“ DEL PILAR MARTÍNEZ 
GONZÁLEZ, DONA M‘ DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO 
BASTOS FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D. 
XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE, DONA ROSA COSTAS ESTEVÉZ D. MANUEL 
JAVIER NÚÑEZ SALGADO, D. MANUEL CONDE ROMERO, D. EMILIO SÁNCHEZ 
SANTORIO, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUIS MIGUEz BOULLOSA, D. 
SALVADOR FERMÍN PINTOS FERNÁNDEZ, D. JOSÉ LUIS ALONSO BASTOS e D. 
PALBLO REBANAL ALFAYA, e mailo do Sr. Alcalde, Acctal, acorda: 

Aprobar as correccións dos erros detectados no grafiado dos planos a escala 
1:2000 sinalados e xustificados polos propietarios afectados de acordo coa documentación 
adxunta. Ditas correccións e interesados son as que a continuación se indican: 

De D. José Sarabia Parada, parcela en MILLARADA-VILAR DE INFESTA, por 
contradicción entre o grafiado no plano P-15 a escala 1:2000 e a realidade. 

De D. José Bouzas Novas, parcela sita en Soutoxuste-O Viso, por contradicción
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entre o grafiado no plano P-10 a escala 1:2000 e a realidade. 

De D‘. Carmén Lago Cabaleiro, parcela en TUIMIL-O VISO, por contradicción 
entre o grafiado no plano P-8 a escala 1:2000 e a realidade. 

De D. José Antonio Martínez Veiga, parcela en CASTIÑEIRA-SAN MARTÍN 
DE VENTOSELA, por contradicción entre o grafiado no plano P-25 a escala 1:2000 e a 
realidade. 

De D. José Carlos Cruz Blanco, parcela en MILLARADA-VILAR DE INFESTA, 
por contradicción entre o grafiado no plano P-15 a escala 1:2000 e a realidade. 

De D. Daniel Graña Rodríguez, parcela en IGREXA-VILAR DE HVFESTA, por 
contradicción entre o grafiado no plano P-19 a escala 1:2000 e a realidade. 

13).- EsCRrro VECIÑOS CENTRO DE sAúDE 
VOTACIÓN DA URXENCIA 
O Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade de todos os seus 

membros presentes: D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA M‘ DEL PILAR 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ, DONA M’ DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. 
ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS 
GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS 
DOCAMPO, D. XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE, DONA ROSA COSTAS ESTEVÉZ D. MANUEL JAVIER NÚÑEZ SALGADO, D. MANUEL CONDE ROMERO, D. EMILIO 
SÁNCHEZ SANTORIO, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUIS MÍGUEZ 
BOULLOSA, D. SALVADOR FERMÍN PINTOS FERNÁNDEZ, D. JOSÉ LUIS ALONSO 
BASTOS e D. PALBLO REBANAL ALFAYA, e mailo do Sr. Alcalde, Acctal, acorda a 
declaración de urxencia do presente asunto e o tratamento e consideración do mesmo 
procedéndose a dar lectura do escrito que de seguido se transcribe por unha 
representante dos veciños: 

"Rosa Fernández Santos con D.N.I. 52.500.305 E, como portavoz da Plataforma 
en Defensa da Sanidade Pública de Redondela, integrada polos seguintes colectivos: 
Asociacións de Veciños: Abrente, Cedeira, Chapela, Negros, A Nogueira, Quintela, 
Reboreda, Saramagoso, Saxamonde, Vilar e maila Federación de Asociacións de veciños, 
EXPÓN: 

A Xerencia de Atención Primaria de Pontevedra dependente do SERGAS, tomou 
a decisión de non sustituir ós profesionais sanitarios (médicos e persoal de enfermeria) 
cando estes disfrutan de permisos regulamentados con motivo de vacacións, baixas 
laborais ou días de libre disposición. 

As consecuencias desta decisión, son que os médicos, xa sobrecargados de 
pacientes en situación normal, ven-se na obriga de atender ós seus enfermos e ós dos 
profesionais ausentes. A situación de deterioro chega a tal extremo que se atenden 
pacientes cada 2 ou 3 minutos en un número que nalgúns casos supera os 70 pacientes 
por médico ó día. Como consecuencia da necesidade de atender estas consultas 
masificadas, prodúcense situacións de desatención no servicio de urxencias no periodo



de xornada ordinaria (de 9 a 15 horas), xa que os médicos teñen que compatibilizar a 
asistencia na Consulta coa atención das urxencias que se producen nese tramo horario. 

A decisión da Xerencia, produce unha degradación importante da organización 
do Centro de Saúde, e pon de manifesto que os Directivos de Atención Primaria de 
Pontevedra, antepoñen o aforro no orzamento, ó dereito dos pacientes a recibir unha 
asistencia sanitaria cun mínimo de calidade (¿Qué calidade se pode esperar dunha 
consulta que dura 2 minutos?). Todo isto ademáis, conleva un grave deterioro das 
condicións de traballo dos profesionais, xenerándose asimesmo listas de espera ou 
interrupcións nos tratamentos, pola non sustitución do responsable dos mesmos. 

Por todo isto e moito máis, SOLICITAMOS que o Pleno da Corporación do 
Concello de Redondela ESIXA á Consellería de Sanidade e ó SERGAS que adopte as 
medidas oportunas para solucionar esta grave situación no prazo máis breve posible". 

VOTACIÓN E ACORDO: 
O Concello Pleno, por unanimidade de todos os seus membros presentes: D. 

EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, DONA Ma DEL PILAR MARTÍNEZ GONZÁLEZ, 
DONA M‘ DEL CARMEN RODRÍGUEZ CUNHA, D. ALEJANDRO BASTOS 
FERNÁNDEZ, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ 
FERNÁNDEZ, D. JOSÉ GARCÍA MÍGUEZ, D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, D. 
XOSÉ LUIS GRANDE GRANDE, DONA ROSA COSTAS ESTEVEZ D. MANUEL 
JAVIER NÚÑEZ SALGADO, D. MANUEL CONDE ROMERO, D. EMILIO SÁNCHEZ 
SANT ORIO, D. MANUEL PUENTES SAAVEDRA, D. LUIS MÍGUEZ BOULLOSA, D. 
SALVADOR FERMÍN PINTOS FERNÁNDEZ, D. JOSÉ LUIS ALONSO BASTOS e D. 
PABLO REBAN AL ALFAYA, e mailo do Sr. Alcalde, Acctal, acorda asumir o contido do 
presente escrito como unha moción de tódolos Grupos Políticos. 

ROGOS E PREGUN'I'AS. 
Non se formularon 

E, non habendo máis asuntos que tratar pola Presidencia dase por rematada a 
presente sesión sendo as vinteunha horas da data indicada no encabezamento, en proba 
de todo o que se extende a presente acta, que se inscribiu no Libro dende o folio 
cincuenta e nove do Papel Timbrado da Comunidade Autóma de Galicia, Serie A n° 
1176146, ata a volta do folio sesenta e tres, Serie A n° 1176150, de todo o que como 
Secretaria do presente acto, dou fé. 

O Alcalde, Acctal 

Asdo: Manuel]. Núñez Salgado Asdo: Ana Isabel del Cerro del Río


